

# “嗨逛步行街 品味老字号”京津冀老字号联展暨 2023 石家庄美食节活动即将启动

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)由省商务厅、市政府主办,市商务局、新华区政府承办的“嗨逛步行街 品味老字号”京津冀老字号联展暨 2023 石家庄美食节活动,将于 10 月 20 日在湾里庙步行街启动。此次活动为期 3 天(10 月 20 日至 22 日),邀请了京津冀中华老字号、地方名优特新品牌、非遗文化传承项目等 60 家企业在活动现场开展形象展示、品牌推介和促销活动。

此次活动参展的 60 家企业,包含中华老字号企业 20 家、省商务厅向商务部推荐的第三批中华老字号企业 10 家、名优特新企业 24 家、非遗展示企业 6 家。活

动现场设置了 4 大展区,有大家耳熟能详的“张一元、景泰蓝、全聚德、桂顺斋、金凤扒鸡”等京津冀中华老字号集中展区;有石家庄“双鸽”、石家庄“华药”、唐山“吊桥烧饼”等 10 家省商务厅向商务部推荐的第三批中华老字号企业展区;有石家庄“利生”食品、“成老灶”等 24 家名优特新展区;还有中国刺绣、中国糖画、传统龙凤字画、捏面人、传统草编、糖画、戏曲脸谱、吹糖人等非遗项目现场演示展区。市民朋友不仅在家门口就能品尝到中华美食,而且还能近距离领略到非物质文化遗产的独特魅力。

此次活动还为采购团和参展老字号企业对接洽谈搭

建了平台。活动期间,省、市知名商业企业、文化创意企业也将在现场进行参观、洽谈、采购。雄安新区投促中心专程组团参加活动,与老字号企业对接洽谈,争取企业能够落户雄安新区。

据了解,市商务局还结合此次京津冀老字号联展活动,组织全市重点商圈、商业街区餐饮商户以及重点餐饮企业,在活动期间推出优惠套餐、消费券抵现、满额赠礼等让利促销活动,进一步激发市民消费热情,推动市场持续回暖。此次活动将步行街与老字号,以及美食节多种元素相融合,旨在打造新的消费场景,借助各自优势,打造新的消费亮点,进一步活跃我市消费市场。

## 石家庄市人民政府

### 关于诚邀企业家代表参加第十二次石家庄市企业家·市长恳谈会的通告

尊敬的企业家朋友:

为广泛凝聚共识,进一步优化我市营商环境,倾听企业心声,帮助企业解决困难问题,推动企业发挥更大作用,激发干事创业热情,推动省会经济高质量发展,根据石家庄市企业家·市长恳谈会工作制度安排,市政府拟于 11 月份召开第十二次企业家·市长恳谈会。会议的主题是:以降低企业经营成本为主题,就在推进惠企政策落地落实,优化降低企业投融资、制度性交易成本,减少企业生产经营成本过程中,检视政府发挥服务作用是否存在缺位、错位现象,研究创新优化政务服务举措,进一步提升政府服务水平方面广泛征求意见建议。现诚邀各位企

业家朋友踊跃参加。

市政府将在市政府网站市长恳谈会专栏、“石家庄发布”微信公众号开放报名渠道。此次报名采取企业自荐和部门推荐办法,坚持公开、自愿、随机的原则,企业家报名时需提供企业和个人的基本情况,准备提交恳谈会的问题、意见建议主要内容等。所提意见建议要契合会议主题、依法依规、客观可行。

此次报名起止时间为 2023 年 10 月 18 日至 10 月 31 日。诚挚期待您的参与,共商良策,共谋省会发展大计。

石家庄市人民政府  
2023 年 10 月 18 日

## 石市清理整顿城区范围影响市容秩序违法行为

本报讯(记者 赵晓华)昨日记者获悉,日前石市印发了《石家庄市开展城区占道经营集中整治工作方案》(以下简称《方案》),对长安区、桥西区、新华区、裕华区范围内占道经营行为开展集中整治,全面清理、整顿城区范围内影响市容秩序的违法行为。

《方案》明确,石市将按照“属地管理、严格履职、依法取缔、长效巩固”的原则,查处市容管理上失管、失职、不作为等行为,督促责任落实,严管市容乱象,建立长效机制,创建整洁、秩序、文明、美丽的城市环境。

据悉,此次整治行动将集中整治道路两侧及学校周边的占道游商经营,沿街餐饮经营单位餐饮外摆经营,集贸市场、便民市场出入口和周边的违规外溢经营,店外物品摆放,占道生产加工,利用市政道路或在“门前三包”责任区内违规私设设施,道路沿线的乱贴乱挂宣传品、灯箱和条幅等行为,全面提升城市管理精细化水平。

记者了解到,为做好城区整治占道经营工作,石市进一步强化网格管理,将长安区、桥西区、新华区、裕华区以街道办事处(乡、镇)为单元,划分为 58 个责任网格。实行市级督导、区级协调、街道办(乡、镇)落实三级网格管理体系,强化占道经营类问题巡查和现场快速处置。

各区对本辖区存在的流动摊贩、占道经营、店外经营等违法行为,严格执法查处,坚持疏堵结合,对确实存在家庭困难的流动商贩,要积极同辖区商务部门沟通,引导至便民市场合法合规经营。采取宣传教育与行政处罚相结合的方式,规范经营行为。

同时,石市将组织各街道办(乡、镇)采取逐一上门方式,检查与沿街单位签订“门前三包”责任书的情况、落实管理责任的情况,发放明白纸,确保落实“门前三包”责任全覆盖。公布举报电话,鼓励沿街商户对占道经营情况进行监督举报。

## 明天省会要降温了

本报讯(记者 崔虹 通讯员 高童)昨天,记者从市气象台获悉,随着一股比较明显的冷空气抵达,省会明天将迎来降温天气,预计最高气温不足 20℃,最低气温则是个位数。对此,专家提醒市民记得添加衣物,以防着凉感冒。

前天傍晚,小雨如约而至,把许多市民淋了个措手不及。不过,这场降雨来去匆匆,而且并没有让昨天早晨的气温降下来。之后,随着太阳威力的增强,气温逐渐上升,并于午后终止于 23.7℃,还是挺舒服的。今天,省会天气也不错,太阳会继续陪伴大家,预计最高气温 22℃。明天,在冷空气的控制下,省城天气要发生变化了。根据市气象台监测,明天,省会虽然依旧阳光灿烂,但白天最高气温只有 19℃,早晨最低气温可能会降到 10℃上下,冷意将更加明显。因此,专家提醒市民出门时最好加件衣服,别让疾病找上自己。

## 光彩服务创先锋 扩大就业促发展

### 2023 年全国“10·18 光彩服务日”活动在石启动

本报讯(首席记者 李惺)10 月 18 日,全国个私协会 2023 年“10·18 光彩服务日”活动启动仪式暨河北省个体私营企业秋季招聘大会在石家庄解放广场举行。此次活动由中国个体劳动者协会、河北省市场监管局、河北省人力资源和社会保障厅主办,河北省个体私营企业协会、河北省人才服务中心,石家庄市市场监管局、石家庄市个体私营企业协会承办。

据介绍,自 1996 年以来,由中国个体劳动者协会倡导、全国各级个私协会精心组织、广大个体私营企业踊跃参加的服务群众、回报社会的光彩服务活动,已连续举办 27 年。活动始终坚持“为民、利民、便民”的指导思想和“优质服务、优惠服务、义务服务”的基本原则,引导广大个体私营企业经营以实际行动感恩党、感恩社会、感恩人民。活动提升了个私协会的影响力和感召力,增强了广大个体私营企业经营者的荣誉感和责任感,充分展示了广大个体私营企业从业人员的精神风貌,在社会上产生了积极影响,赢得广泛赞誉,为企业诚信建设、社会主义精神文明建设作出了积

极贡献。

据了解,今年的“10·18 光彩服务日”以“光彩服务创先锋 扩大就业促发展”为主题,旨在进一步发挥个体工商户、私营企业吸纳就业的主渠道和稳就业的重要作用,继续巩固和扩大活动成果。在活动现场,举办了河北省个体私营企业秋季招聘大会,设置了创业就业政策咨询、创业就业指导、职业技能服务、创业就业成果展示和创业孵化等区域,为创业就业人员和社会各界群众提供义务服务。此次招聘大会采取现场招聘、网络招聘、直播带岗三种方式同步进行,招聘服务、政策落实、权益维护“三位一体”同步保障,近 400 家优质用人单位参加现场招聘,600 多家企业参加线上招聘活动,提供就业岗位 2.4 万余个。

各省、自治区、直辖市以及计划单列市和副省级城市个私协会秘书长,全国个私协会促进就业创业试点单位,石家庄市现场参加就业创业“光彩服务日”活动的个私企业代表,以及来自全省各地参加现场招聘的企业共 1000 余人参加活动。